

新时代 新征程 新伟业

万丰村 >>> 农文旅融合助推乡村振兴

□本报记者 张立 见习记者 郭文锐

近年来,城厢镇万丰村以“共享农庄+特色田园”做强美丽乡村经济,以“党建+微网格”加强生态环境长效管理,不管是村级经济还是生态环境都得到了极大提升。

万丰村地处城厢镇最北面,和相邻的东林村、电站村相比,不管是经济还是环境面貌,都有一定的落差。近几年,万丰村一方面加快推进村容村貌提升工作,对村庄道路、水体沿岸、宅前屋后和村庄周边进行清理整治、绿化提升;另一方面,项目化推进专项整治,拆除乱占耕地建筑、“散乱污”企业、历史违建等,实现农村生活污水接管全覆盖,还持续优化杜柴塘特色田园乡村,并启动塘市和庙浜特色精品乡村建设,村容村貌有了极大提升。

“下一步,万丰村将深入实施农文旅战略,积极探索因地制宜的乡村振兴之路。”万丰村党委书记费杰介绍,首先要进一步壮大特色农业产业,万丰村是国家地理标志产品新毛芋的核心产区,明年将把种植面积从目前的30亩扩大到80亩,并加快全程机械化、深加工和衍生产品的开发,打造新毛芋特色产业。积极搭建平台,一方面与市供销社合作,成立农产品销售公司,拓宽农产品渠道;另一方面,依托区位和生态优势,成立万丰农业旅游有限公司,不断提升农旅发展水平,并引导村民参与农旅发展,拓宽村民增收致富渠道。

“万丰村不光有美丽宜居的生态环境,更是一处人文底蕴深厚的风水宝地。”费杰说,万丰村还将探索文化驱动乡村振兴,不断挖掘状元文化、塘市文化、漕运文化等历史人文底蕴,讲好古人、古街、古船的故事,通过文化元素吸引更多游客,助推万丰村农文旅发展。

记者手记 >>>

乡村振兴,生态是根本。与万丰村相邻的电站村、东林村是全市名列前茅的强村。现在,万丰村生态环境也得到持续改善,特色产业加快发展,乡村振兴之路行稳致远。

老年人积极接种新冠疫苗 为防疫贡献一“臂”之力

本报讯(记者 王倩)当前疫情防控形势严峻复杂,国务院联防联控机制综合组发布的优化疫情防控“二十条措施”中提出,要“有序推进新冠病毒疫苗接种”“加快提高疫苗加强免疫接种覆盖率,特别是老年人群加强免疫接种覆盖率”。目前,我市积极推进老年人新冠病毒疫苗接种工作。

昨日上午9时,记者来到东港路新冠病毒疫苗接种点,发现尽管天气寒冷,还是有不少老人赶来接种疫苗。71岁的杜爱红在老伴的陪同下来接种加强针。她告诉记者:“老伴已经完成了三针接种,我打加强针的时间也到了,他就立即陪我过来了。”家住娄东新村的屠静英今年78岁,也赶来接种加强针,她说自己去去年就接种了第一针、第二针,后来因为一些事情耽搁了加强针接种,现在赶紧过来接种。

记者在现场看到,医护人员会悉心提醒每位来接种的市民接种后的注意事项。据了解,接种新冠病毒疫苗后,要过6小时再洗澡,要多喝水,多休息,一周内不宜饮酒、不宜吃海鲜及辛辣刺激性食物。最关键的是,48小时内接种新冠病毒疫苗的老年人需暂缓核酸采样。

据介绍,接种新冠病毒疫苗,可大大降低感染后发生重症和死亡的风险。因此,对于还未接种疫苗或未接种加强针的老年人,如果没有疫苗的绝对禁忌症,建议尽快主动接种疫苗。

环境改善了,迫切盼通气

11月30日 周三 阴有小雪

11月的最后一天,寒潮袭击了太仓。早上8时,天空飘起了雪花,今冬的第一场雪来得让人猝不及防。除了大家熟悉的古松弄地块、胜利村地块和原城三小地块城市更新项目外,今年我市的城市更新项目还包括一些老旧小区的提升改造、地块产业升级等,今天,我走进了康福路小区,来看看这个小区的最新变化。

从太平南路拐进康福路,不到百米就是康福路小区。走进小区,我有两个明显的感受,首先是上世纪八九十年代的气息扑面而来,小区里都是两层楼房,不管是排列布局还是建筑风格,与边上的信用大厦、怡景南苑形成了明显的“年代差”;其次是干净、整洁,沥青或环保砖铺设的道路平整,也很干净,宅前屋后的停车位规划有序,围墙、挡墙建造得很漂亮,路灯的造型也很别致,一切都井井有条,不少房子的廊下房前都摆放着花和绿植,寒

潮中,花开仍艳,绿植滴翠,为小区增添了生机与活力。

东区社区工作人员告诉我,以前这里可不是这样,两年前,这里的30余户居民,家家都建了违建房用于出租,去年4月启动的环境整治中,拆除的违建房有2000多平方米。一年前,这里环境脏乱、道路破损严重,下水管道经常堵塞,是城市更新让这里华丽变身。

居民洪师傅告诉我,他家原来在现在交通大厦那位置,上世纪90年代,我市启动了高新区建设,他家所在的向阳村新建组属于最早拆迁的,同组10多户居民搬到这里,他家的房子是1991年建造的,小区也在那时成型。因为年代久,以前小区的大路是水泥路,小路是煤渣路,哪里坏了,就像打补丁一样补一补,现在的道路,不仅平整,用的还是透水材料,下雨天不会滑;以前下水管道也不通畅,每次下大雨,积水深的地方水能漫到小腿肚,现在都改变了。



洪师傅和邻居们都说,现在小区各方面都变好了,但有一项大家最关心的问题还没有得到解决,那就是开通天然气。洪师傅说,他家4口人,现在使用的是液化气,不仅换气麻烦,而且每月都要1罐,一年就是12罐,算下来要2000多元,如果开通了天然气,每年只要四五百元,方便又实惠。11月初,他们已经和市天然气有限公司签了居民用户供气合同,并交了开通费用,但一直不见工人进场施工,“大家都有点着急了,还盼着今年春节能用上天然气”。

我在现场与城厢镇建设局取得了联系,工作人员表示,天然气管道施工的技术交底工作已经在前几天完成,本来天然气公司施工人员这两天就能进场,因为天气原因稍有延迟,城厢镇建设局和市天然气公司都将全力以赴,确保管道施工进度,一定让居民们在春节用上天然气。

□本报记者 张立 见习记者 郭文锐 文/图



天津路 落叶不扫

12月20日前,苏州有24条落叶景观道路保洁实行“落叶不扫”,我市天津路(东仓路-东亭路南侧人行道及绿化带)首次入选。

图为天津路的落叶景观。据介绍,为保证“纯粹”的落叶景观,保洁人员每天会对景观道路采取“捡拾保洁”,清除隐藏在落叶中的垃圾。

记者 闾亚方 摄

前11月市法院发放涉农民工等工资超1730万元 让务工者劳有所得暖“薪”过冬

本报讯(记者 肖朋)日前,记者从市法院获悉,今年1~11月,该院共执结并发放涉农民工等工资1730万余元,有效维护了农民工等群体合法权益。

近年来,市法院积极贯彻落实最高人民法院《关于进一步做好农民工工资案件执行工作的通知》要求,深入推进“我为群众办实事”实践活动,聚

焦民生领域,对涉民生案件始终坚持优先立案、优先执行、优先发放案款的“三优先”原则,加大执行力度,始终将农民工工资执行案件作为重点案件攻克,通过“天网行动”“凌晨执行”“法警突击”等集中执行专项行动,保障农民工工资及时兑现,取得了良好的法律和社会效果。

在今年11月下旬,市法院开展的

涉农民工工资等民生案件执行款集中发放活动中,边某(化名)即在其中获益,顺利拿到了自己的工资。边某在某公司工作期间,公司拖欠其工资14000余元,后经劳动仲裁,公司仍未兑付。其后,边某向法院申请执行,经法院执行,立案3天后公司就将14000元汇至法院账户。“原以为我的钱到位要等一段时间,没想到在法院干警的

不懈努力下,很快就解决了难题,心里暖暖的。”边某表示。

聚焦群众“急难愁盼”,保障务工者暖“薪”过冬。下一阶段,市法院将继续加大执行力度,急群众之所急,盼群众之所盼,努力确保执行结果有力度、执行措施有温度、执行过程有温度,保障务工者劳有所得,增强群众在每起执行案件中的司法获得感与幸福感。

关于对2021年度太仓市用人单位按比例安排残疾人就业补贴和超比例安排残疾人就业奖励的公示

为促进残疾人就业,提高用人单位安排残疾人就业的积极性,根据《省财政厅省人力资源社会保障厅省残联关于印发江苏省用人单位按比例安排残疾人就业补贴和超比例奖励办法(试行)的通知》(苏残发〔2013〕78号)和《市政府关于落实就业优先政策进一步

做好稳就业工作的实施意见》(苏府〔2020〕83号)文件精神,由用人单位自主申报,经审核,下列单位符合要求,现予公示。公示时间2022年11月29日~12月5日。如有疑问,请在公示期间联系太仓市残疾人联合会教就部,电话0512-53716808。

特此公示。

太仓市残疾人联合会 2022年11月28日

2021年度太仓市用人单位按比例安排残疾人就业补贴和超比例奖励公示名单

单位:(元)

Table with 3 columns: 序号 (Serial Number), 单位 (Unit), 在职人数 (Number of Employees), 应安置人数 (Number to be Employed), 实际安置人数 (Number Actually Employed), 达比例人数 (Number Meeting Ratio), 超比例人数 (Number Exceeding Ratio), 按比例补贴 (Subsidy by Ratio), 超比例奖励 (Reward for Exceeding Ratio), 合计 (Total). The table lists various companies and their compliance with the regulations.